



"La Batalla"

Director: Germán da Costa
25 de Agosto 306 - Teléfono: 8 82 71

Suscripción anual: un peso

Redactor Responsable: Juan Alberto Gil
San Martín 3178 - Teléfono: 2 58 52

Nuestro Norte

Toda iniciativa, toda obra de cualquier índole que sea, es y debe ser objeto de sana crítica y ésto en nada molesta el ánimo del autor, aún cuando las apreciaciones de la misma difieran del concepto que la orientó. Pero cuando se tergiversan intenciones, cuando con toda malignidad se atribuyen a fines utilitarios lo que se sabe desinteresado y honesto, justa es la reacción que aclara y define posiciones.

LA BATALLA salió a las lides periodístico - partidarias al calor de la más decidida y entusiasta adhesión y aplauso a la obra salvadora de la Revolución de Marzo y a ofrendar el caudal de sus esfuerzos cívicos a la causa del Partido Colorado. No hay en los múltiples factores que animan su gestión, nada que empañe la pureza de sus principios ni que denote la más remota debilidad utilitaria. Sostenemos una causa, por lo que élla tiene de hermosa y de patriótica y sólo tenemos por recompensa la satisfacción de nuestra conciencia ciudadana.

Quedan enterados los suspicaces.

Subsistirá?

Muchas son las veces que debemos contestar al día esta pregunta. Amigos, por saber la suerte de una iniciativa nuestra; conocidos, instados a ello por simple curiosidad; derrotistas, por el inefable placer que les causa el fracaso de toda obra buena que se reconocen incapaces de hacer, nos preguntan frecuentemente si LA BATALLA subsistirá. A todos contestamos categóricamente que SI.

LA BATALLA es un periódico fruto de la conjunción de honestos propósitos y de sanas miras de futuro. Es político, pero no para luchar por los problemas transitorios de la hora, sino para bregar por los intereses permanentes del Partido Colorado y por su predominio en la dirección de los destinos de la República. Tiene también su orientación social perfectamente definida y en su programa de acción ostenta verdaderos postulados de vital interés local y nacional, para cuyo triunfo absoluto cuenta con energías y plumas bien templadas.

Con el noble y grande caudal que justifica su existir, tiene asegurada LA BATALLA larga y próspera vida.

Subsistirá, SI

Érase una vez...

...un pequeño país convertido por el genio creador de un hombre época, en laboratorio de grandes conquistas sociológicas. Estas, por sublime contraste con la extensión territorial de aquél, lo exaltaron a potencia de magnitud en el consorcio de las naciones del continente y del mundo entero. Pasan los años y dolorosa transición. Falsos apóstoles, subvirtiendo los principios que el Maestro sustentaba en pro del engrandecimiento de su patria, se erigen a pretexto de continuar su obra en camarilla prepotente y ambiciosa, pactante con los detractores de otra hora y mancomunados en el logro de predominio personal y subalterno.

Caos. Pobreza económica e ideológica. Descrédito. Desequilibrio funcional. Pérdida absoluta de ética política. Derrumbe!...

Conmoción nacional. Surge de los hijos dilectos de aquel país, el hombre esforzado y valeroso que guiado por la estrella de la Salvación de la Patria, estirpa lácrimas, cauteriza llagas que minan la vitalidad de aquélla y... una nueva y hermosa transición!

Bienestar. Progreso. Confianza. Resurgimiento económico y moral. Felicidad colectiva y Paz. ¡Bello país aquél!

La Institución del Jurado

El fallo recaído en un resonante sumario, ha tenido la virtud de conmover a la opinión pública inclinándola a la imperiosa e impostergable necesidad de rever una vieja disposición constitucional, que pone en manos de los "hombres buenos" que concibió el precepto, la facultad de absolver o castigar sin que para el ejercicio de tan sagrada potestad, se les exija más que buena fe en la exacta apreciación de los hechos.

Distinguidos y talentosos profesores de Derecho Constitucional y criminalistas de nota, han estudiado recientemente este importante problema, circunstancia que nos inhibe considerarlo bajo

su aspecto jurídico, pero ésto no obstante para que recalquemos la exigencia social de su inmediata revisión, en bien de la justicia sin trabas y en defensa de la tranquilidad colectiva.

Descartemos el falso concepto de humanismo y la sensiblería; descartemos también la venalidad nunca probable aunque existiera; la ignorancia es el factor negativo y funesto en este asunto tan trascendental. A la buena fe, agréguese la preparación que capacita para tener la exacta apreciación de los hechos.

Pronto, pues, a la supresión o a la reforma que corresponda.

Urge la Sanción

Desde hace ya tiempo figura en la orden del día de la Cámara de Senadores el proyecto de ley, ya sancionado por la de Representantes, que acuerda subsidios a los causahabientes de los funcionarios públicos fallecidos.

Diversas causas, falta de quorum, interpellaciones, alteraciones de la orden, etc., han postergado lamentablemente la sanción definitiva de tan noble y humanitario proyecto, con que el Poder Ejecutivo ha llevado tranquilidad al espíritu del funcionariado nacional y ha resuelto acertadamente un vasto problema social.

Es de esperarse que la Cámara de Senadores, compenetrada como a no dudarlo estará de los extremos expuestos, sancionará cuanto antes esta feliz iniciativa que tantos aplausos ha merecido por lo humana y previsora.

Censurable

Que en la consecución del triunfo se extremen los esfuerzos, se pongan a porfía emuladores afanes de superación, se aúnen coadyuvantes energías al logro del ideal, es no sólo plausible a todas luces, sino que dignifica y enaltece los elementos constitutivos de la entidad que ostenta tal ejecutoria. Pero que para conseguir adeptos que por no estar colocados en esa alta posición espiritual no se obtienen, se pongan en juego recursos y procedimientos tortuosos y subalternos, es también a todas luces censurable, vituperable.

Tal lo que ocurre desgraciadamente en nuestras luchas parti-

darias con marcada frecuencia. Tenemos conocimiento de que dirigentes de clubs locales tratan afanosamente de conquistar afiliados a base de promesas de empleos, presentándose como muy vinculados a personalidades de influencia y de prestigio, desorientando a correligionarios cuya falta de prevención contra los inescrupulosos políticos profesionales les hace vacilar, pretendiendo conseguir su desafiliación de otros clubs y su adhesión al de ellos.

A parte de lo deleznable de tales procedimientos que hemos de combatir implacablemente y de puntualizar en cada caso aplicando el cauterio necesario, conspiran éllas contra los intereses del Partido Colorado que en cada club debe y quiere tener un baluarte sostenido por hombres dignos.

Q. E. P. D.

En reciente número de un diario metropolitano, al publicarse la nota en que un organismo del Estado da a conocer a otro las observaciones que le sugiere la adopción de determinada medida, se anteponen a su texto las iniciales del epígrafe.

Se ha querido referir al destino de la iniciativa observada.

Causa asombro este desliz de un rotativo serio y que por la misma opinión que refleja, no debe perder jamás la medida en sus juicios.

El significado de esas iniciales trasunta respeto a los que se van y resulta grotesco su empleo en el comentario a una tendencia, aunque ésta no se comparta y se combata.

Las ideas agenes, por más dispares y antagónicas que sean de las nuestras, merecen la consideración que se debe a los que las tienen, a quienes no debemos ni podemos suponer menos bien inspirados que nosotros.

En el caso que comentamos, se trata de un importante organismo oficial, cuyos directores caracterizan su gestión con el mismo celo en defensa de los intereses públicos que exteriorizan las objeciones formuladas. No entramos al fondo del asunto. Solo reclamamos para aquéllos, el respeto que jerarquiza la discusión y estudio de todos los problemas y propicia la obtención de la razón y la verdad.

Cultura

En una de las últimas asambleas realizadas por el Club local DISCIPLINA Y ACCION, se dió la nota por demás desagradable de salpicar el curso sereno de sus delberaciones con gestos de compadrazgo y matonismo. A nadie debe extrañar que seamos duros e inflexibles en la calificación de esas actitudes reveladoras de incultura y que son en absoluto contraproducentes a los fines que se cree perseguir con vehemencia mal entendida y mal empleada. Precisamente porque la han dado correligionarios nuestros, más implacable es nuestra censura, dado que lesiona afectos y afinidades mancomunados al servicio de la causa partidaria.

En el local de un club, sólo deben tener eco los altos intereses que justifican su existencia. En las asambleas, cualquiera sea su índole, sólo debe imperar la razón convincente, la medida que da realce a la exposición, pues de ellas ha de surgir la cristalización de la idea. Los personalismos, podrán halagar la vanidad del que los tiene, pero perjudican el interés común. Si la educación no es suficiente para contener esos desplantes, a otro escenario a exhibirlos.

Cultura personal; cultura cívica es el lema.

La Inscripción

Es realmente criticable la actuación de la Mesa Inscriptora local. Respondiendo a indisimulada parcialidad, facilita diligentemente la inscripción de ciudadanos que sabe enrolados en determinado sector y obstaculiza por todos los medios a su alcance la de ciudadanos afiliados a clubs que no cuentan con sus simpatías.

Conocemos casos concretos en que deliberadamente se ha informado a los interesados que debían inscribirse en lejanas jurisdicciones, a sabiendas de que correspondía hacerlo en ésta, con el consiguiente perjuicio para los postulantes y para la entidad política en cuyos registros figuran.

No pedimos preferencias, puesto que las censuramos energicamente; exigimos estricta regularidad en el orden de presentación.

Es de esperarse una rectificación de conducta, pero para el caso de que ésta no se produzca, nos reservamos los recursos que correspondan para el cese de la anomalía señalada.

Jabón al Agua Colonia "Lyon"

En venta en todas las farmacias y perfumerías

Edilicias

Llamamos la atención de las autoridades municipales respecto a la urgente necesidad de que dispongan el arreglo de las veredas en la Avenida Sayago entre Millán y Ariel, las que junto al estado de la calzada, ofrecen una deplorable impresión al par que ponen de manifiesto una desidia a todas luces criticable.

Es también necesario que se dote a ese lugar de la luz eléctrica que requiere actualmente, no olvidando que cuenta con los mismos cuatro focos de hace veinte años, fuera de tono con los progresos que acusa la localidad.

Confiamos en que este anhelo encuentre eco en las autoridades respectivas

Para "El Pueblo"

Correligionarios del Club DISCIPLINA Y ACCION de la 21^a sección nos piden hagamos llegar a nuestro prestigioso colega, la expresión de su extrañeza por la no publicación de sus comunicados y citaciones, las que en varios casos han sido insertas en forma trunca.

La característica imparcialidad que denota su página de informaciones políticas, donde tienen cabida las manifestaciones de encontradas tendencias partidarias, hacen más inexplicable esa actitud para con una entidad que es alto exponente de civismo al servicio de la reconstrucción nacional.

Damos traslado, convencidos de que ha de subsanarse lo que creemos sea una omisión involuntaria.

Respondemos

En un periódico capitalino que prestigia determinada candidatura presidencial se dice "los que no están con nadie", esperando el pronunciamiento de la Convención del Partido para decidir su actitud, se arriman "al sol que más calienta".

Lo genérico de tan absurda afirmación, no obstante para que recojamos el guante en lo que nos es personal y ejerzamos la defensa de LA BATALLA y del Club Colorado DISCIPLINA Y ACCION al que nos hallamos estrechamente vinculados.

Criticar a los que como nosotros regulan sus actividades por las directivas queeman de la acción de conjunto y armónica que garantiza el poderío de nuestra entidad política, es no solo absurdo sino también temerario.

Rechazamos la admonición del colega, al que dejamos con la ilusión del triunfo del candidato que prestigia, mientras continuamos firmes en nuestra posición cívicamente entendida.

Que no estamos con nadie? No.

Estamos con el Partido Colorado y con la situación de Marzo, cuyos dictados esperamos para servir a la Nación, único "sol" que alumbría y vivificaba nuestros entusiasmos partidarios.

LA BATALLA en la concepción de altos postulados. DISCIPLINA Y ACCION en su conquista.

Para la Intendencia Municipal

Varios encargados de la venta de carne en paquetes, nos han visitado para pedirnos hagamos llegar a las autoridades correspondientes su deseo de que se modifique el sistema establecido para la entrega de los importes de las ventas que realizan. En efecto: los nombrados deben concurrir tres veces por semana a efectuar dicha entrega con los consiguientes trastornos que les origina tal obligación, entre ellos los gastos de locomoción que gravan los escasos estipendios que perciben. Consideran que bien podría contemplarse el interés de ambas partes, con efectuar dicho pago una vez por semana.

También nos dicen los interesados que el pago de sus sueldos se hace efectivo con veinte o más días de atraso y pidén que tal anomalía se subsane.

No dudamos de que el señor Intendente Municipal tratará de inmediato de satisfacer los justos deseos de nuestros visitantes.

Quedan complacidos.

Zoilo

Los peones tomaban mate y churrasqueaban al calor de las brasas. Había sido dura la labor. Tomás el más alegre y sano de los peones, sacó la guitarra del galpón y le dió un beso con calor filial.

Hacía días que la estancia estaba triste. La fuga de "La Patroncita", como la llamaban a Sarita la hija de don Silvio el estanciero de la comarca, dejaba un recuerdo de gratitud en el corazón de todos.

Se comentaba que el capataz, aquel mocito hablador y elegante de la ciudad, no podía haber hecho abandonar a Sarita su casa por propia voluntad. Seguramente la ha embrujado... decían las gentes del lugar.

Todos callaban. Se diría que querían respetar la desaparición de "La patroncita". Zoilo únicamente osó hablar. Ansina juera sido algo mío, "La patroncita", entonces hubiera movido cielo y tierra pa encontrarla. Juera sido algo mío — continuó como una sentencia. — Igualito al caso de Rosa... — siguió diciendo — Saben quién era Rosa? Rosa era mi hermana, ¡pobrecita!

Se le mudó el semblante. Estaba pálido de ira. Parecía como si el recuerdo de algún hecho malo se hubiera posecionado por completo de su imaginación. — ¿Qué te pasa, Zoilo? — preguntó Tomás haciendo descansar la guitarra en su pecho.

— Nada — corrigió éste. Se diría que un peso enorme lo embargaba. Parecía ahogarse. Tomó un mate de manos de don Goyo, el más viejo de los mensuales de la estancia. De pronto comenzó...

Un día llegó un forastero a casa de mis padres... De esto hace ya muchos años. Dijo venir en busca de aire para sus pulmones agotados por la marea de las ciudades. Se llamaba Guido. Lindo nombre, no? — Los ojos le brillaban con un brillo raro, el odio feroz. — Yo tenía mis viejos, que en paz descansen, y una hermana, Rosa. Más linda que una mañana de sol y más guena que un pan de Dios, así como se dice — corrigió. Mi madre lo cuidaba como un hijo y mi padre lo respetaba con aquel respeto tan suyo de hombre gaucho y bueno.

Un día me fui al pueblo a vender unos animales y tuve que estar tres días ausente del rancho. Cuando volví, encontré a mi madre enferma. Mi padre, rugiendo de ira, me contó la desgracia. Mi hermana había huido con aquel hombre. Todo el cariño de mi madre y las atenciones de mi padre lo había pagado así.

Me fui del rancho en busca del hombre que había deshecho mi hogar. Dos meses estuve en su busca. Una noche entré a una pulperia y lo primero que ví fué un hombre que me miraba fijamente. Era el seductor de Rosa. Quiso echar mano a la cintura y yo lo atropellé cuchillo en mano. Pelié con él un rato. No podía vencerme. A mí el derecho de vengarme me daba más fuerza. El recuerdo de Rosa me decía que debía vencer... Yo debía vengar su honra. Cambiamos unos golpes. Me tiró al vientre y esquivé el golpe; más furioso repitió la puñalada, y yo, jugándome la vida, esquivé de nuevo el cuchillo y le hundí el mío hasta el mango, en medio del corazón...

Una ola de frío pasó por los circunstantes.

Zoilo seguía por lo bajo:
— Juera algo mío "La patroncita"...

José Beltrán

**Productos
Porcinos,
Conservas**
Bertoni Hnos.
Industriales
■ MOLINOS DE RAFFO 445
Teléf.: 22 32 68

Tribuna Libre

"LAS CANDIDATURAS"

Publicamos esta colaboración a pedido de un apreciado correligionario, sin que ello signifique que aceptemos la tesis sostenida por su autor.

La Dirección.

No vamos a considerar en su aspecto político nacional, las diversas y prestigiosas candidaturas presidenciales que actualmente se aprestan a dirimir supremacias en la expresión de la voluntad ciudadana. Trataremos sí, brevemente, la posición del Partido Colorado ante la incógnita del problema presidencial.

Se espera al respecto, el pronunciamiento definitivo de la más alta autoridad partidaria.

Somos disciplinados; pero también estamos convencidos de que ella no siempre representa el verdadero sentir del electorado. La lucha interna, ¿no comprometerá la unidad de conjunto frente al adversario tradicional? Por otra parte: si democracia es el gobierno del pueblo por el pueblo, ¿por qué no dejar que el electorado colorado se pronuncie por sí mismo, sin delegación de su facultad electiva, no siempre bien interpretada por sus representantes?

Se nos dirá que la disciplina partidaria nos impone acatamiento religioso a la Carta Orgánica del Partido. De acuerdo. Pero, ¿no reformamos la Carta Magna, mucho más trascendental, cuando así lo exigen los intereses superiores de la Nación?

X

Extremismos

ATENCION... conciudadanos! La hora en que vivimos es de zozobra e inquietud en todos los ámbitos del mundo. La infección extremista amenaza corroer los basamentos de las sociedades civilizadas y la nuestra, con su política de puertas abiertas, no podía ser inmune a la terrible peste roja. ¡Atención! Cada ciudadano debe ser un soldado al servicio del orden y de la tranquilidad social, en defensa de los más caros sentimientos del hombre: la familia, la Patria.

Precautarse contra el virus de la disolución, es instintivo; la reacción contra las tendencias fúnebres, es impositiva. El espíritu de conservación la impone.

Qponer a la conjunción de extremistas y despechados la valla inconmovible del amor al Trabajo y a la Paz, es el deber de todo ciudadano que se estima. El cumplirlo nos depara afectos y caricias, desde la canción de cuna hasta la perenne emotividad de la canción patria. Toda la vida!

El Club

El éxito de una causa, depende siempre del desinterés que sus sostenedores pongan en sus esfuerzos para obtenerlo. El incentivo del lucro malogra irremisiblemente la conquista del ideal. A la causa debemos darle todo; pedirle nada. Así la haremos fuerte y podrá ella cumplir debidamente su misión.

Es humano y es lógico que afiliados a un club político anhelen su mejoramiento económico y que aquél se los propicie a medida de sus posibilidades; pero también es preciso que los correligionarios sepan que un club no es una agencia de colocaciones y que no deben supeditar a la obtención de éstas su aporte partidario. Entre las finalidades sociales de la entidad y del Partido, está el bienestar económico y moral de sus afiliados. Hagámoslos grandes y fuertes, que ellos nos devolverán a raudales la felicidad fruto del esfuerzo común.

Lo del proemio.

El Ángel Guardián

En una casita de apariencia sumamente modesta, vivía un matrimonio con dos hijitos pequeños.

Hacía tiempo que la miseria reinaba en ese pobre hogar, ya que sólo la mujer con su trabajo y la Fé en Dios, trataba no le faltara el pan a sus hijos. Fe que el marido combatía en su gran ignorancia.

El, sólo creía en las tabernas, donde pasaba día y noche.

Llegó un momento que esa vida fué un imposible. Los niños tenían hambre, frío... había que abrigarlos, alimentarlos... Las fuerzas de la madre no daban para más...

Una noche, después de un gran altercado con su marido, salió la pobre madre dispuesta a pedir li-

mosna, no sin antes pedirle a la Virgen velara por sus hijos, ruego éste que contestó el padre de ellos, con una carcajada y diciendo: "pues si te los ha de cuidar Dios y la Virgen, no tengo por qué cuidarlos yo, y dando un portazo, salió rumbo a la taberna!!!

Los niños al verse solos, buscaron con qué jugar... y grande fué su alegría, al encontrar un fósforo. Haremos una fogata, propuso el mayorcito. Y así lo hicieron, sin darse cuenta, prendieron también, la colcha de la única cama que en la miserable vivienda había. Pero vieron con gran asombro, que luego de unas grandes llamaradas, éstas se apagaban paulatinamente.

Cansados ya los pequeños, se duermen... pensando que el Niño Jesús les traerá dulces y juguetes...

Se sienten pasos pesados y tardíos. Es el hombre que entra bajo los efectos del alcohol. Mira ese desorden de ropas quemadas y sus hijos dormidos. ¿Qué ha pasado? ¿Quién prendió el fuego y quién lo apagó?, se pregunta.

Siente una voz que le dice: yo lo apagué... vé un Angel frente a él... ¿Crees ahora en Dios? No sé..., responde. Eso me lo guardo para mí solo... pero si, creo que hay un Angel que guarda los niños.

Más Escuelas

Si bien las autoridades se han preocupado del problema escolar, aún falta tanto por hacer, que debe mantenerse en el tapete de los asuntos a los que el Gobierno debe prestar preferente atención, por cuanto importa el porvenir educacional del pueblo, base innegable de la felicidad general.

La mayoría de las escuelas contienen un número de alumnos muy superior al que marcan los métodos pedagógicos menos exigentes y con tal concurrencia en las cla-

Agua de Colonia

"Brisas del Valle"

SUAVE, FRESCA, DELICADA, PERSISTENTE

Para las personas de gusto refinado

En venta en todas las casas del ramo

Rubiales & Bado

Gral. LUNA, 1325 — U. T. E. 235 55

Montevideo

Zapatería

Franco Española

VENTAS POR MAYOR Y MENOR



Courtoisie, Oton & Elissalde

18 DE JULIO, 849 — U. T. E. 803 61

Montevideo

ses, mal pueden las maestras prestar la atención que merece la educación e instrucción del pueblo.

Además, al resolverse este problema, debiera simultáneamente contemplarse otro tan importante como es el innumerables contingente de educacionistas que con su título, ganado a costa de grandes sacrificios, están sin embargo con los brazos cruzados esperando que se contemple de una vez por todas su grave situación.

Damos traslado a las autoridades competentes.

Van tres y el cuarto v'asomar

Hace diez años que Pancho
Está casado con Pancha,
Y cerca de la Loma Ancha
Los dos viven en un rancho;
Tienen seis hijos, un chancho,
Un lorito, un micifuz,
Un bagual, un avestruz
Y un gallo medio bichoco,
Y por si eso fuera poco
Pancha está por dar a luz...

Don Pancho, qu'es un buen padre
Se va a trabajar temprano
Y al salir, dijo a Mariano
Que cuidara de su madre:
—Pa cualquier cosa que cuadre,
Montá en el pingo y salí;
Deja todo listo aquí,
Te traís a la curandera
Y aceite un galope ajuera,
Que habés de avisarme a mí...

Tres horas habían pasado
Apenas de aquel encargo,
Cuando el chico al trote largo
Salía como cortao;
Allá, lejos del poblao
A su padre divisó,
Y al verlo el grito pégó:
—Tata, largue la manguera
Que dice la curandera
Qu'el primero se asomó...

—Está bien —dijo don Pancho,
Andate que auro voy yo...
Y el chiquilín castigó
Y se fué derecho al rancho;
Al viejo lo vido Juancho
Y entraron a conversar,
Cuando que vieron llegar
Al chico, que dijo al padre:
—Tata, dice la comadre
Qu'el segundo va asomar!...

—Como que los manda Dios,
No los voy a rechazar...
Decí que lo hagan pasar
Qu'es lo mismo uno que dos...
Entretanto, andate vos,
Y te quedás por allí;
Qu'estoy ocupao, decí,
Y si pasa algún conflicto
Te pegás un galopito
Y te llegás por aquí...

Salió el chico al trote inglés
Y Pancho quedó charlando;
Pero al rato galopiando
Lo vieron caer otra vez...

(continúa en la pág. 4)

Gaznápiros

El colmo del ignorante es ignorar que es un ignorante. Existe una especie "sui generis" de individuos fátuos, estúpidos, que con aire de suficiencia emiten siempre sus opiniones, que nadie les pide por cierto, sea cuál sea el tema de que se trate. Su ignorancia, repetimos, les veda la posibilidad de desasentarse, porque convencidos de su "sapiencia" creen que pueden enseñar y no que deben aprender.

Así como hay manicomios para los locos, debieran haber albergues para los fátuos. Salud Pública o Instrucción Pública debieran recoger esta sentida necesidad social.

Sociales

El día 21 del pasado mes se realizó una emotiva reunión en la Sociedad Cristóbal Colón, en homenaje a la señora Directora de la Escuela República Dominicana, con motivo de alejarse de la Dirección cumpliendo 51 años de brillantísima labor.

La señora Lola Pican de Callorda recibió de sus ex alumnos que componían la mayoría del auditorio, un álbum con las firmas de todos sus ex discípulos y concurrentes al acto que lo eran en el número de quinientas personas, y una placa brillante.

La homenajeada pasó momentos de hondísima emoción, recibiendo numerosos telegramas de la República Argentina.

El 2 de Octubre se realizó con brillantísima reunión, el enlace de la simpática y conocida pareja Vigil-Mántaras Zapattini, siendo los contrayentes homenajeados por sus numerosos parientes y amigos.

Deseamos eterna felicidad a los contrayentes.

Sección Deportes

A CARGO DE MALLER

Un Problema de la Dirección del Fútbol

Poco entusiasmo han puesto de manifiesto los dirigentes de la Asociación Uruguaya de Football Profesional, en lo que va de transcurrido de la temporada oficial.

El forfait de la casi totalidad del Cuerpo de Neutrales, a las sesiones de la Junta Dirigente, ha sido la regla general, con alguna excepción honrosa a cargo del Tesorero señor Pedro Fruniz, y en menor grado del señor Vice presidente Contador Aníbal Gardezas.

La ausencia del delegado de Rampla Juniors señor Reyes Molné, las continuadas faltas del titular de Nacional Dr. A. Méndez, y la renuncia reciente del doctor Oreggia, da una sensación de pobreza con respecto a la labor del organismo dirigente, que la ha tratado en su acción, a pesar de la mejor voluntad puesta de manifiesto por quienes concurren con asiduidad a la entidad matriz de nuestro balompié.

Tenemos el más elevado concepto de los involucrados en este comentario, pero necesario que mediten un poco, cuánto mal le hacen a nuestro popular deporte, no ejerciendo activamente las funciones para que han sido investidos.

Nos resulta particularmente

—Tata —le dijo— van tres
Y el cuarto se v'asomar...
Y ya empezaba a trotar
Cuando lejos, gritó el padre:
—Ché: pregunta a tu madre
Si un colegio v'a fundar...

IVO PELAY.

(Revista "La Gaucha")

ingrato este comentario, pero es necesario corregir esta grave irregularidad.

Aun sin Estatutos

A pesar de cuánto se ha hablado, han fracasado los buenos propósitos para darle forma definitiva a los estatutos de la Asociación U. de Football, y no se puede lograr que haya número en las sesiones celebradas al efecto.

Esto parece demostrar el cansancio que domina a nuestros dirigentes.

Menos mal que mientras permanezca el señor Gerente actual, podrá saberse si lo que se resuelve es o no reglamentario, porque él, es el poseedor del único ejemplar, en el cual están compiladas todas las reformas, etc.

Decadencia del Atletismo

La aguda crisis que sufre el atletismo nacional, parece que va en progresión geométrica creciente, no se han intentado remedios, y la muerte por inacción se acerca a pasos agigantados.

Sólo el Club Atlético Stockolmo escapa a la indiferencia del derrumbe vertical, de este deporte.

LO MEJOR
PARA SU COCINA
ALUMINIO



Mariposa
PURO Y REFORZADO

te que en épocas ya lejanas, constituyó el segundo dentro de la preferencia de la afición nacional.

La falta de medios, impide que nuestros clubes que poseen reducido margen de acción, puedan apuntalar este derrumbe.

Habrá que pensar en la solución radical de este problema, y en ese tren, se nos ocurre que debería estar a cargo de la Comisión Nacional de Educación Física, el abordarlo.

La circunstancia especial de ser el Coronel Juan B. Rivas, Presidente de la Comisión Nacional de Educación Física, y el haber sido en época de esplendor de nuestro atletismo, miembro de la Federación Atlética del Uruguay, le dan títulos suficientes para encarar este problema en sus verdaderos términos, dada su versación en esta materia, y el tesón que hace gala en sus actuaciones.

Resurge el Volleyball

Parece que tiende a mejorar lo que fué crítica situación de este deporte, que parece destinado a desaparecer.

La creación de las Divisionales Novicios y Segunda, asegura un aporte de nuevos contingentes, que oportunamente llenará los claros dejados en el círculo superior, en donde es dable observar que las instituciones tienen pegada con alfileres su afición a este deporte.

Para complementar la popularidad de este sport, habría que disputar los torneos en las distintas canchas de los clubs afiliados en campeonatos de dos ruedas, en las épocas propicias para la práctica de este juego al aire libre.

Durante el invierno, continuar los torneos en el Gimnasio Universitario, en forma breve y que bien podría ser adoptando el sistema de Campeonato por repechaje.

Faltaría darle organización al volleyball femenino, que es por el momento la actividad deportiva

Agentes en el
Uruguay

FRECHOU
Hnos.
y LABAT

URUGUAY, 1139
U. T. E. 8 69 40

Montevideo

Solicite muestras
y precios



Mójese un paño suave de algodón en agua limpia. Esprémas hasta que se sequen.



Echese varias gotas de pulmento O-Cedar.



Báquese el fuste con un paño seco y limpío.



Printed in U. S. A.

**Pulimento
O-Cedar**

Limpia a la vez que pule*

INSTRUCCIONES

O-Cedar es el más seguro y mejor de todos los pulmentos para muebles finos, pianos, armarios de radio, zócalos, etc., "Limpia a la vez que pule" con rapidez cualquier superficie barnizada, pintada, lacada, esmaltada, de acabado Duro, etc.

Importante: Usese siempre el pulimento O-Cedar con agua, según se indica gráficamente a la izquierda.

O-Cedar protege y preserva toda clase de acabados y les restaura su belleza original. Es también un limpiador excelente para bañaderas y toda clase de efectos de porcelana.

O-Cedar "Limpia a la vez que pule"—al mismo tiempo que quita las manchas, imparte un lustro duradero, seco y hermoso.

Las superficies en que se han usado pulmentos gomosos o grasos—lávense éstas con agua y jabón antes de aplicar el pulimento O-Cedar según se indica.

Es fácil conservar los pisos hermosos con el escobillón pulidor O-Cedar—ideal para suelos de linóleo, mosaico, madera, etc. Para obtener los mejores resultados, use el escobillón según ilustraciones a la derecha.

Los escobillones quita-polvillo O-Cedar retienen el polvo y no lo desparan. Limpian con rapidez y eficiencia toda clase de suelos, escaleras, zócalos, etc. Ejájese siempre el pulimento O-Cedar legítimo.

Para renovar el escobillón, eche media copa de pulimento O-Cedar en la lata y metase el escobillón durante la noche.

O-Cedar Corp.
CHICAGO, U. S. A.



INSTRUCCIONES
O-CEDAR
para pulir suelos.

Cada vez que se use, séquese el escobillón O-Cedar.



Cada vez que se use, séquese el escobillón O-Cedar en la ranura que tiene encima el escobillón.



Para lavar, quite la almohadilla y lávese con agua caliente y jabón—déjese secar bien y repóngase en el marco.



Para renovar el escobillón, eche media copa de pulimento O-Cedar en la lata y metase el escobillón durante la noche.